

PROIECTE PENTRU DEZVOLTAREA RESURSELOR UMANE

Fundația CDIMM Maramureș derulează, în anul 2008, trei proiecte în domeniul resurselor umane, finanțate prin programul Phare, Coeziune Economică și Socială 2005.

• **Proiectul Educația managerială și difuzia tehnologică „EDT 2008”** are ca obiectiv general „Promovarea competitivității și adaptabilității forței de muncă existentă la toate nivelele ierarhice din întreprinderi”. Acesta răspunde uneia dintre prioritățile regiunii NV „dezvoltarea spiritului antreprenorial și a calității managementului privind măsurile de dezvoltare a resurselor umane”.

Obiectivul specific al proiectului „EDT 2008” este crearea și lansarea unui program de educație managerială complexă menit să îmbunătățească spiritul antreprenorial și difuzia tehnologică în firmele din județele Maramureș, Bihor și Satu Mare.

Programul de instruire va avea două componente majore: Managementul proiectelor, respectiv Difuzia tehnologică în sectorul IMM și va fi destinat managerilor din IMM-uri și persoanelor care doresc să dobândească noi competențe în domeniul managementului și al difuziei tehnologice dinspre mediul academic spre mediul economic.

Educația managerială va deveni o permanență a cluster-ului de furnizori de servicii de instruire (CDIMM Maramureș, Universitatea de Nord din Baia Mare și Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Satu Mare), ca mijloc pentru susținerea dezvoltării economice și al difuziei tehnologice dinspre mediul academic spre sectorul IMM.

Rezultatele așteptate ale proiectului „EDT 2008” sunt de **natură instituțională**:

- completare curricula educațională cu componenta Difuzia tehnologică în sectorul IMM,
- manualul Difuzia tehnologică în sectorul IMM - editare + multiplicare,

respectiv de **natura dezvoltării grupului țintă**:

- cursurile cu tema Educația managerială și difuzia tehnologică (2 serii x 20 persoane/serie)
- atelierele de lucru (3 workshops) organizate la Baia Mare, Oradea și Satu Mare pentru diseminarea proiectului și schimbul de experiență cu partenerul ComEURO (Italia).

• **Proiectul „Dezvoltarea abilităților manageriale prin utilizarea tehnicilor de instruire online”** își propune să contribuie la atingerea obiectivului general al programului Phare, Coeziune Economică și Socială: „Promovarea adaptabilității forței de muncă, a învățării pe parcursul întregii vieți și a formării profesionale continue”.

Obiectivul specific al prezentului proiect este de a dezvolta un program de instruire online în Managementul proiectelor în sprijinul firmelor din Regiunea 6 Nord Vest. Acest program de instruire va utiliza tehnici moderne de instruire online (învățământ la distanță) și se va axa pe două etape: prima etapă va furniza elemente fundamentale, de bază privind managementul proiectelor, iar cea de a doua etapă va furniza sprijin cursanților în vederea perfecționării acestora în domeniul managementului proiectelor.

Programul se bazează pe experiența existentă în instruirea adulților în ceea ce privește managementul proiectelor (CDIMM Maramureș este furnizor autorizat) și pe colaborarea între organizațiile implicate (aplicant + partener) în elaborarea unei curricule și două manuale de instruire: „Management proiecte – elemente fundamentale” și „Software pentru managementul proiectelor”. Se va realiza un curs nou de perfecționare în domeniu, curs care urmează a fi autorizat la nivel național conform normelor CNFPA.

Rezultatele așteptate ale proiectului sunt:

- dezvoltarea curriculei educaționale privind „Software pentru managementul proiectelor”;
- implementarea unei platforme de instruire online;
- realizarea de materiale suport pentru cursanți: Ghid de instruire online, Management proiecte – elemente fundamentale și Software pentru managementul proiectelor;

continuare în pagina 4

REȚEAUA DE CENTRE EUROPE DIRECT ÎN ROMÂNIA

Comisia Europeană vine în sprijinul cetățenilor europeni cu serviciul Europe Direct, prin intermediul Centrului de contact Europe Direct și prin Rețeaua Centrelor de Informare Europe Direct. Detalii puteți găsi pe pagina web dedicată serviciului Europe Direct: http://ec.europa.eu/europedirect/index_ro.htm



• Centrul de contact EUROPE DIRECT oferă:

- Răspunsuri într-o limbă oficială a Uniunii Europene la alegerea dumneavoastră;
- Răspunsuri imediate la întrebările generale privind Uniunea Europeană sau trimiteri către alte surse de informații;
- Numele, adresele și numerele de telefon ale organizațiilor la care ați putea eventual să faceți apel;
- Distribuirea gratuită prin poșta a anumitor publicații ale Uniunii Europene.

Întrebările pot fi transmise prin:

Telefon - Apelați la numărul gratuit (00.800.-6789.10.11), valabil pentru toate cele 27 de State membre în cursul orelor de lucru (9-18:30 CET în timpul săptămânii) sau la numărul cu taxă (+32-2-299 96 96) de oriunde din lume;

Internet - Trimiteți un e-mail sau contactați un operator on-line (în limbile engleză și franceză), prin intermediul serviciului de asistență web al Europe Direct http://ec.europa.eu/europedirect/write_to_us/index_ro.htm

• Rețeaua Centrelor de Informare EUROPE DIRECT

Rețeaua Centrelor de Informare Europe Direct acționează ca o interfață între UE și cetățeni, la nivel local.

Mai multe informații despre localizarea și activitățile Rețelei Centrelor Europe Direct aflați de pe pagina web: http://ec.europa.eu/europedirect/visit_us/index_ro.htm

Începând din februarie 2008, devine funcțională și **Rețeaua de Centre Europe Direct în România**. Cetățenii români au posibilitatea de a-și adresa întrebările privind Uniunea Europeană unor centre de informare specializate, finanțate de Comisia Europeană și parte a Rețelei de Centre EUROPE DIRECT, existente în toate statele membre UE.

Scopul centrelor EUROPE DIRECT este diseminarea de informații despre politicile și programele Uniunii Europene, în regiunile în care își desfășoară activitatea. Sub responsabilitatea structurii gazdă, centrele oferă un

serviciu local care:

- permite cetățenilor să obțină informații, consultanță, asistență și răspunsuri la întrebări privind legislația, politicile, programele și oportunitățile de finanțare ale Uniunii;
- le oferă acestora oportunitatea de a comunica instituțiilor UE reacțiile lor sub forma unor întrebări, opinii și sugestii;
- permite Comisiei să îmbunătățească transmiterea de informații exacte și adaptate necesităților locale.

Spre deosebire de alte centre de informare administrate de Comisie, care vizează un anumit grup țintă (oameni de afaceri, cercuri științifice, etc.), Rețeaua EUROPE DIRECT se adresează, fără discriminare, tuturor cetățenilor care caută informații privind oricare dintre domeniile de activitate ale instituțiilor Uniunii Europene.

Rețeaua românească cuprinde 27 de centre de informare în întreaga țară, ale căror structuri gazdă au fost selectate în urma unui apel pentru propuneri de proiecte desfășurat în 2007.

Mai multe informații privind Centrele EUROPE DIRECT din România vor fi curând disponibile pe site-ul Reprezentanței Comisiei Europene în România, la adresa:

http://ec.europa.eu/romania/information/europe_direct/index_ro.htm.



CENTRUL EUROPE DIRECT MARAMUREȘ - interfață între cetățenii maramureșeni și UE

Centrul Europe Direct Maramureș, găzduit de Fundația CDIMM Maramureș, a fost selectat să asigure cetățenilor maramureșeni accesul la serviciile specifice oferite de Rețeaua Centrelor Europe Direct.

Bazat pe experiența acumulată de echipa Fundației CDIMM Maramureș în derularea diverselor proiecte europene și în special prin experiența activităților desfășurate de Centrul Euro Info Baia Mare pentru sprijinirea mediului de afaceri din NV țării, Centrul Europe



Buletin de Informare lunar publicat de Centrul Europe Direct Maramureș - proiect finanțat de Comisia Europeană prin
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Direct Maramureș este deja pregătit să răspundă solicitărilor venite din partea cetățenilor. În acest sens, serviciul de informare documentare vă stă la dispoziție prin:

- *Biblioteca Fundației CDIMM Maramureș*, care conține peste 2000 de publicații primite de la Uniunea Europeană, pe subiecte de interes general cu privire la UE (instituții și politici ale UE), cât și pe domenii specifice (agricultură și dezvoltare rurală, muncă și asistență socială, drept comunitar, transporturi și energie, concurență și IMM-uri, economie și finanțe, relații internaționale ale UE, dezvoltare regională, mediu, cercetare și societate informațională, educație și cultură, statistică);

- *Calculatoare cu acces la internet*, pentru ca vizitatorii să consulte paginile de internet dedicate UE, precum și alte surse de informare pe tematici europene;

- *Publicații gratuite* primite prin Rețeaua Europe Direct pentru a fi distribuite direct sau prin intermediul punctelor de informare (în prezent există 5 puncte de informare pe tematici europene: la sediul Fundației CDIMM Maramureș, Incubatorul de afaceri, Biblioteca Județeană Maramureș, Aeroportul Baia Mare, Primăria Baia Mare, urmând ca în anul 2008, în județul Maramureș să mai organizăm alte 7 puncte de informare).

În cursul lunii februarie se va crea și va fi funcțională pagina de internet a Centrului Euro Info Baia Mare, care va avea adresa: <http://europedirect.cdimm.org>.

Tot pentru informarea cetățenilor, în anul 2008, Centrul Europe Direct Maramureș are programate activitățile:

- publicarea unui buletin informativ lunar, în cadrul publicației Fundației CDIMM Maramureș „*Jurnal CDIMM*”, care va fi disponibil și pe pagina web a CED Maramureș;

- publicarea de materiale informative pe teme de interes identificate pe parcursul anului;

- transmiterea de noutăți pe teme europene, prin e-mail, clienților din baza de date deja existentă, precum și tuturor celor interesați;

- organizarea de evenimente de informare (seminarii, vizite, caravane și standuri de informare);

Un alt obiectiv al Centrului Europe Direct Maramureș este colaborarea cu instituții și organizații maramureșene, pentru a participa la acțiuni comune destinate să aducă informația europeană mai aproape de cetățeni. Colaborarea cu mass-media reprezintă o componentă importantă a acestui obiectiv, așa încât subiectele cu caracter european să fie prezentate în mod obiectiv și constant în presa maramureșeană și să fie integrate în viața noastră de zi cu zi. Intenția este ca tematicile UE să fie tratate ca probleme de politică internă, dat fiind faptul că și noi suntem stat membru al Uniunii Europene.

Totodată, Centrul Europe Direct Maramureș va dezvolta și un mecanism prin care să asigure dialogul dintre Uniunea Europeană și cetățenii săi. Astfel, cetățenii maramureșeni se vor putea adresa Centrului Europe

Direct Maramureș pentru a transmite întrebări, sugestii și opinii legate de acțiunile sau situațiile existente la nivel european. De asemenea, CED Maramureș va încuraja participarea cetățenilor la diversele consultări pe care Comisia Europeană le va organiza în decursul anului 2008. Tot pentru a-și îndeplini rolul interfață între UE și cetățenii maramureșeni, vom organiza sondaje de opinie pe subiecte de interes identificate la nivel local, transmitând apoi Comisiei Europene opiniile colectate.

La toate serviciile puse la dispoziție de Centrul Europe Direct Maramureș pot apela toate categoriile de cetățeni maramureșeni. Pot adresa întrebări, solicitări de informații și asistență pe problematici europene persoane din mediul rural și urban, tineri, reprezentanți ai instituțiilor publice, întreprinzători și nu în ultimul rând, jurnaliști.



Răspunsurile la întrebări și solicitări vor fi acordate pe loc sau după o documentare, în funcție de complexitatea subiectului. Pentru subiectele cu caracter complex, solicitările de informații vor fi transmise direcțiilor specializate din cadrul Comisiei Europene, urmând ca răspunsurile să fie transmise solicitantului după contactarea specialiștilor în domeniul respectiv. Rolul nostru este de a furniza informații generale privind legislația, politicile, programele și oportunitățile de finanțare ale Uniunii, de a furniza date de contact ale instituțiilor care pot rezolva problemele semnalate, de a acorda sprijin în privința identificării de parteneri și oportunități de finanțare, de a transmite Comisiei Europene opiniile și sugestiile referitoare la UE.

Aveți întrebări, sugestii, opinii cu privire la Uniunea Europeană?

Vă așteptăm zilnic, între orele 9.00-16.00, să ne vizitați, să telefonați sau să transmiteți mesaje:

Centrul Europe Direct Maramureș
Bd. Traian 9/16, 430211, Baia Mare
Tel/Fax: 0262.224.870, 222.409, 221.380
E-mail: europedirect@cdimm.org

Margareta CĂPÎLNEAN
Centrul Europe Direct Maramureș



- organizarea de cursuri de instruire online pe două nivele de calificare: inițiere (2 serii x 20 cursanți fiecare) și perfecționare (20 cursanți) în managementul proiectelor;
- organizarea a 2 workshop-uri de diseminare a proiectului;
- pagina web.

Beneficiarii finali: prezentul proiect se adresează întreprinderilor care au în administrare proiecte de dezvoltare și personalului angajat al acestora implicați în administrarea de proiecte sau urmează a fi implicați în astfel de activități. Numărul de persoane care va beneficia direct de pe urma implementării activităților din proiect sunt: 60 persoane instruite în managementul proiectelor, 50 - 60 persoane participante la workshop-urile organizate pentru diseminarea rezultatelor proiectului, 400-500 persoane care vor primi manualele de instruire tipărite în cadrul proiectului.

Grupul țintă: personalul angajat în cadrul firmelor localizate în Regiunea 6 Nord Vest și care au responsabilități privind managementul proiectelor sau urmează a fi implicate în administrarea de proiecte. Fundația Centrul pentru Dezvoltarea Întreprinderilor Mici și Mijlocii Maramureș va derula acest proiect în parteneriat cu Fondul de Dezvoltare a Euroregiunii Carpatice - FDEC România.

Pagina web a proiectului poate fi accesată la adresa: www.onlinetraining.cdimm.org.

• **Proiectul „AFACERI RURALE”** are ca obiectiv general „Dezvoltarea resurselor umane, creșterea ratei de ocupare și combaterea excluderii sociale”, care se regăsește și printre prioritățile menționate în Planul Național de Dezvoltare 2004-2006.

Obiectivul specific este intensificarea măsurilor active și preventive pentru ocuparea forței de muncă destinate șomerilor, concentrate pe șomerii tineri, șomerii de lungă durată și persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă din mediul rural și persoane ocupate în agricultură cu venituri reduse.

Proiectul „Afaceri rurale” derulat în 2008 de Fundația CDIMM Maramureș, prevede un set de măsuri pentru începerea unei afaceri proprii în mediul rural din județul

Maramureș. Se vor derula 3 categorii de **activități** importante dedicate persoanelor din mediul rural care se află în căutarea unui loc de muncă, a celor care obțin venituri reduse din agricultură și a șomerilor din mediul rural, respectiv:

- realizarea materialelor pentru instruire dedicate persoanelor din grupul țintă care doresc să demareze o afacere. Pe baza suporturilor de curs se va elabora apoi o broșură intitulată „Afaceri rurale” care va putea fi utilizată și după pornirea afacerii, dar și de alte persoane din mediul rural care doresc să demareze o afacere.

- instruirea efectivă (teoretică și practică) a beneficiarilor selectați prin intermediul unor cursuri de inițiere în afaceri, împărțite în mai multe module, care vor alterna cu workshopuri și acordarea de consultanță specializată individuală. Instruirea persoanelor selectate se va face în 2 serii de câte 20 de persoane;

- consultanță de afaceri specializată pentru toți participanții la cursuri și pentru un grup suplimentar de 20 persoane și asistență pentru pregătirea documentației de înregistrare a firmei.

Grupul țintă vizat este format din:

- toate persoanele din Maramureș, din mediul rural, aflate în căutarea unui loc de muncă și persoane ocupate în agricultură cu venituri scăzute care doresc să-și crească șansele, să revină sau să intre pe piața forței de muncă.

- șomeri de lungă durată, din mediul rural (tineri șomeri (15-24 ani) după 6 luni de la intrarea în șomaj și adulți șomeri (25-64 ani) după o perioadă de peste 12 luni), din Maramureș.

- șomeri tineri, din mediul rural, cu vârsta între 15 și 24 ani (categorii: persoane care au părăsit școala, fără calificări, sau cu un nivel scăzut de calificare, sau cu calificări ce nu mai sunt cerute pe piața forței de muncă), din județul Maramureș.

Toate cele trei proiecte se vor desfășura pe o perioadă de 11 luni. Programarea cursurilor și perioadele de înscriere se vor anunța în presa locală și în numerele viitoare ale „Jurnal CDIMM”.

Pentru informații suplimentare contactați-ne zilnic, între orele 9.00 - 16.00.



**EUROPE
DIRECT**

REȚEA DE CENTRE DE INFORMARE

**Program cu publicul
9.00-16.00**

Centrul Europe Direct Maramureș

Bd. Traian 9/16, 430211 Baia Mare; telefon: +40-262-221.380, 224.870, 222.409; fax: +40-262-224.870; e-mail: europedirect@cdimm.org; <http://europedirect.cdimm.org>;

Informații despre Uniunea Europeană; informații privind surse de finanțare; organizarea de seminarii pe teme europene; colectarea și transmiterea reacțiilor cetățenilor cu privire la Uniunea Europeană.



Incubatorul de afaceri

str. Melodiei 2, Baia Mare
tel: 0262-277.727; fax: 278.845
e-mail: bic@bic.cdimm.org

Spații pentru închiriere; consultanță; instruire; servicii comune: xerox, fax, internet, pază; parcare păzită.



**Centrul Regional pentru Promovarea și Protecția
Proprietății Industriale**

Bd. Independenței 4B, 430123 Baia Mare; tel/fax: +40-0262-213.753;
e-mail: crppimm@bic.cdimm.org; <http://crppimm.cdimm.org>;

Consultanță privind proprietatea industrială; utilizarea unor bănci de date din domeniul proprietății industriale; cercetări documentare; îndrumare privind reprimarea concurenței neloiale; realizarea de legături între creatori și utilizatori.

Colectivul de redacție:
Margareta CĂPÎLNEAN
Laura MIHALJEK
Mirel MIHALI
Mihai PĂTRAȘCU
ISSN - 1454 - 7007



Fundația CDIMM Maramureș

Bd. Traian 9/16, 430211 Baia Mare; tel/fax: 0262-224.870
0262-222.409; e-mail: cdimm@cdimm.org;
<http://www.cdimm.org>. Consultanță în afaceri, organizarea de cursuri/seminarii; planuri de afaceri și studii de fezabilitate; administrare programe/proiecte; editură.